
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 (RPP) 

TEMATIK TERPADU 

TATAP MUKA 

 

Satuan Pendidikan :  SDN 23 Siogungogung 

Kelas / Semester :  III / 1 (Satu) 

Tema 4  :  Kewajiban dan Hakku 

Sub Tema  1  :  Kewajiban dan Hakku 

Muatan Terpadu :  Bahasa Indonesia, PPKn, PJOK 

Pembelajaran ke  :  2 

Alokasi waktu  :  3 x 20 menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks, siswa dapat mengidentifikasi kewajiban dan hak sebagai anggota 

keluarga berkaitan dengan pakaian dengan tepat. 

2. Dengan mengamati kegiatan sehari-harinya, siswa dapat menceritakan pengalamannya 

tentang  pelaksanaan kewajiban dan hak sebagai anggota keluarga berkaitan dengan 

pakaian dengan percaya diri. 

3. Dengan membaca masalah pada  teks, siswa dapat mengidentifikasi  saran yang mungkin 

diberikan untuk  penyelesaian masalah (sederhana)  dengan tepat.  

4. Setelah mengidentifikasi saran dari masalah yang ada, siswa dapat menuliskan saran  

penyelesaian masalah (sederhana)  berkaitan dengan kewajiban dan hak dalam keluarga. 

5. Dengan membaca teks, siswa dapat menyebutkan bentuk-bentuk aktivitas istirahat untuk 

menjaga kesehatan.  

6. Dengan mengetahui bentuk aktifitas istirahat, siswa dapat menceritakan  salah satu bentuk 

aktivitas istirahat untuk menjaga kesehatan. 

7. Dengan menyimpulkan apa yang telah mereka pelajari hari ini, siswa dapat mensyukuri 

atas apa yang telah mereka miliki serta memiliki pemahaman akan kewajiban dan haknya 

sebagai makhluk Tuhan. 

 
 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Pendahuluan 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan 

kabar dan mengecek kehadiran siswa 

2. Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin oleh salah seorang 

siswa. Siswa yang diminta membaca doa adalah siswa 

siswa yang hari ini datang paling awal. (Menghargai 

kedisiplikan siswa/PPK). 

3. Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan sikap 

disiplin setiap saat dan menfaatnya bagi tercapainya sita-

cita. 

4. Menyanyikan lagu nasional. Guru memberikan 

penguatan tentang pentingnya menanamkan semangat 

Nasionalisme. 

5. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan 

dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman 

peserta didik (Apersepsi) 

6. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari 

pelajaran atau tujuan pembelajaran yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 
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Kegiatan 

Inti 

Ayo Mengamati  

 Siswa mengamati gambar. Guru meminta siswa berdiskusi 

dengan teman-teman terdekatnya tentang bagaimana mereka 

bisa menghadapi keadaan alam jika mereka tidak memiliki 

pakaian. Arahkan siswa untuk mendiskusikan hidup tanpa 

pakaian.Bagaimana jika mereka tidak berpakaian saat hujan 

dan di bawah terik matahari? Bagaimana jika mereka tidak 

berpakaian di malam hari? Mengapa mereka harus 

berpakaian? Beberapa siswa mendapat kesempatan 

menyampaikan pendapat kelompoknya. Melalui kegiatan ini 

diharapkan siswa dapat memahami arti penting pakaian dan 

akan mensyukuri pakaian yang mereka miliki. 

(Critical Thinking and Problem Formulation) 

Ayo Membaca 

 Setelah mengamati gambar, siswa diberi kesempatan  

membaca teks pada buku. Isi teks berkaitan dengan apa yang 

diamati siswa. Secara bergantian siswa diberi kesempatan 

untuk membaca teks dengan suara nyaring. 

Ayo Menulis 

 Usai membaca teks, siswa diberi waktu untuk menuliskan 

kalimat yang menyatakan kewajiban dan hak pada tabel yang 

telah disediakan. Ingatkan siswa untuk melakukannya secara 

mandiri dan menulis dengan rapi. 

(Creativity and Innovation) 

Ayo Bercerita  

 Siswa mengamati tabel yang berisi daftar kewajiban dan hak 

terkait pakaian. Guru meminta siswa untuk mengingat-ingat 

pengalaman mereka  tentang kewajiban dan hak terkait 

pakaian. Guru meminta siswa untuk menyiapkan cerita 

tentang pengalaman pelaksanaan kewajiban dan hak terkait 

pakaian di rumah mereka.  

 Beberapa siswa mendapat kesempatan bercerita tentang 

pengalaman pelaksanaan kewajiban dan hak berkaitan 

dengan pakaian di rumah masing-masing. 

 Usai mendengarkan cerita beberapa siswa,  

gurumengingatkan agar siswa bersyukur kepada TuhanYang 

Maha Esa atas pakaian yang mereka perolehdari orang tua 

mereka. Siswa diingatkan untukmenerima pemberian orang 

tua dengan senanghati dan mengenakannya dengan gembira, 

karenatidak semua anak dapat memiliki pakaian 

sepertimereka.  Selain itu, siswa diingatkan juga agar 

tidakberlebihan dalam berpakaian. Tuhan tidak 

menyukaiorang-orang yang berlebihan. Milikilah 

pakaiansecukupnya saja. 

Ayo Mencoba 

 Setelah mengetahui beberapa kewajiban danhak berkaitan 

dengan pakaian, siswa dimintamenyampaikan masalah yang 

mereka hadapiberkaitan dengan pakaian. Pancing siswa 

untukmengemukakan pendapat sebanyak-banyaknya.Ambil 

beberapa masalah dan mintalah merekamemberikan 

pendapatnya bagaimana seharusnyamereka menyikapi 

masalah. Misalnya, pakaian kotor.Jawaban yang mungkin 

adalah : seharusnya  pakaiantidak dikenakan atau seharusnya 

pakaian segeradicuci. Beri kesempatan siswa berpendapat 

tentangmasalah yang pernah dihadapinya.  
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Beri kesempatansiswa lain memberi saran  untuk 

memecahkanmasalahnya.  

 Siswa mengamati masalah-masalah yang ada padabuku dan 

mencoba memberi saran untuk pemecahan masalah yang ada. 

(Critical Thinking and Problem Formulation) 

Ayo Membaca 

 Siswa mengamati gambar dan menyampaikan apa yang 

mereka lihat pada gambar. Kemudian siswa membaca teks 

tentang istirahat siang. Siswa menidentifikasi bentuk istirahat 

yang mungkin dilakukan. Guru memancing siswa untuk 

menyebutkan bentuk istirahat lainnya yang tidak terdapat 

pada teks. Siswa juga diberi kesempatan menyampaikan 

pendapatnya tentang kegunaan istirahat siang 

 Siswa menjawab pertanyaan terkait bentuk-bentuk atau cara  

istirahat yang mungkin dilakukan. 

Ayo Berlatih  

 Siswa menyebutkan kebiasan istirahat yang mereka lakukan 

pada siang hari.  Guru memancing siswa menyebutkan tidur 

siang sebagai salah satu bentuk istirahat untuk menjaga 

kesehatan. Mintalah siswa menyebutkan kebiasaan yang 

mereka lakukan berkaitan dengan tidur siang, kewajiban apa 

yang harus mereka lakukan sebelum dan setelah bangun dari  

tidur. Siswa mendapat kesempatan untuk berpendapat sesuai 

dengan pengalamannya masing-masing. Tidak tertutup 

kemungkinan ada siswa yang tidak biasa beristirahat siang. 

Guru mengapresiasi dan dapat menyarankan agar siswa 

meluangkan waktu untuk istirahat siang.  

 Siswa menuliskan kewajiban berkaitan dengan tidur siang 

sesuai dengan gambar yang ada. 

 Setelah memahami beberapa kewajiban terkait tidur siang, 

siswa menceritakan pengalamannya tentang bentuk istirahat  

siang yang biasa dilakukan dan kewajiban-kewajibannya 

pada tempat yang telah disediakan secara tertulis. 

(Critical Thinking and Problem Formulation) 

Kegiatan 

Penutup 

1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  

2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan 

menambahkan informasi dari siswa lainnya. 

4. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

    10 

    menit 

 

C. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 

sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric 

penilaian.  

1. Penilaian Pengetahuan : Tes tertulis (menjawab pertanyaan LKPD)                                

2. Penilaian Sikap : Observasi                                      

3. Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja  

 

 

Mengetahui, 

Kepala SDN 23 Siogungogung 

 

 

 

ALTUR SIMBOLON, M.Pd 

NIP. 19671115 198604 1 001 

        Siogungogung,  Oktober 2020 

        Guru Kelas II 

 

 

 

        DONDA APRIL YANTI GULTOM, S.Pd 

        NIP. 19850411 200904 20063  



 


